
下野市自然に親しむ会事務局会議議事録

日時　2024年7月11日（木）17：00〜19：00　市民活動センター会議室1
出席者　平澤、大橋、菊田、石嶋、中村（節）、中村（旬）、鈴井、各務（議事録）

〈議事内容〉

１．市民活動センターまつり（市民活動センターしもぷらフェスタ）10/20（日）開催予定について
→実行委員の中村節子さんから当会の出店場所の希望について
・雨天時、また広さを考慮し、昨年と同じグリーンタウンコミュニティセンターのホールの使用を今

年も希望することとする

・販売、ゲーム、パネル展示、ネイチャーゲーム（コアラ公園にて）などを企画し、詳細は今後の会

議で決めていく

２．出前講座

おもしろ理科教室部会会長の中村旬さんから国分寺地区の学童への出前講座「自然のたのしさ

伝え隊」での実施案について

・松ぼっくりを軽く水につけて瓶の上に置き、時間とともに松ぼっくりが閉じて瓶の中へ落ちるのを

観察

・下野市動植物マップの紹介　鳥と虫について→鳥の鳴き声を聞かせられるとより良いものにな
るのでは？→菊田さんから鳥の鳴き声データを提供
・ウマノスズクサ、ジャコウアゲハの観察→杉浦さんから提供
・セミの抜け殻　グループごとに配布したチャートを使って見分ける

・タラヨウの葉で文字や絵を描く

・最後にカヤネズミの巣、スズメバチの巣など標本を観察

→セミの抜け殻がまだ不足しているので、アブラゼミ、ミンミンゼミ、ヒグラシ等の抜け殻をお持ち
の方は提供協力をお願いします。

３．親子自然観察会

・親子共同での自然観察だが、保護者同士で話しに夢中になり、自然に目を向けていないことが

ある→できるだけ一緒に自然観察を行ってもらうよう、開始時に伝える。またまとめの時に保護者
にも感想を求めることも伝える。

・谷地賀環境保全会の生き物調査依頼が7/28午前中に入り、水辺の動植物部会部会長の杉浦
さんが親子自然観察会に参加できなくなった。過去に参加していた主な同部会員も都合により参

加できないため、どのように進めればよいか？

→水辺の動植物部会の山内大輔さん、各務光さん、各務瑛さんが参加する。その3名を主として
行い、同定は杉浦さんが作成した図鑑等を使って、参加者と会員と一緒に行う。

・研修棟でのまとめは中村節子さんを中心に行う。ふせんに発見したものを記入（数を予め決め

る）してもらい、参加した子供に発表してもらう。また家族ごとに今回参加した感想も発表してもら

う。会員からの補足説明は極力行わない。

・雨天時は研修棟にて行う。自然のたのしさ伝え隊で行ったものを参考に、参加者と一緒に楽し

めるもの。

　・標本や写真を用いて、下野市の生き物紹介

　・スズメバチの巣を触って、重さを体験

　・ゲームを行って親子で楽しむ

　　・セミの抜け殻からセミの種類を当てる

　　・野草と野菜の仲間合わせ

　　・鳥の声当て　など


